

# 火炉引燃屋顶,邻居救火奋勇先行

## 胶州麻湾西村一小楼凌晨失火,邻居奋不顾身踩爬梯救火

□文/图 半岛全媒体记者 刘静  
 通讯员 宋嘉

3月2日凌晨,家住胶东街道麻湾西村的吕女士一家还在熟睡,全然不知自家二楼房顶已经失火,直到房顶的木板烧断落到地板上发出声响,睡着的人才被惊醒。吕女士从卧室出来,发现火情后,吓得不知所措,本能地大声呼救,听到呼喊声,邻居王政伟夫妇迅速起床帮忙救火。

### 半夜失火,幸得好邻居搭救

3月2日凌晨1时许,正值深夜人们都在沉睡的时候,胶东街道麻湾西村的吕女士一家,全然不知自家二楼房顶的木板已被火炉烤得着了火,直到房顶的木板烧断落到地板上,发出声音,才被惊醒。吕女士从卧室出来,看见二楼浓烟四起,火势十分凶猛,顿时吓得不知所措,歇斯底里地喊着:“着火了,快来救火啊!”

一路之隔的邻居,正在家中熟睡的王政伟听到呼喊声,急忙穿上鞋,叫醒还在睡觉的妻子,两人一同朝着呼喊声方向奔去。到达吕女士家中一看,现场已十分危急,二楼屋内已经燃起熊熊大火,房门冒出滚滚浓烟,二楼铝合金窗户也已经变形,灼热的空气和焦臭难闻的浓烟让人无法靠近。



吕女士专程到王政伟工作单位表达感谢。

王政伟一边招呼着大家拿桶装水,一边抄起旁边的人字形爬梯往二楼着火的房间奔去,将爬梯放在离房顶着火点最近的位置,经受过灼热的高温,站在梯子上奋力拎起一桶水朝大火泼去,一桶、两桶……已经数不清多少桶,时间一分一秒过去,大火被渐渐扑灭。

### 火扑灭后,帮忙善后收拾

等到消防车赶到时,火情已经被控制住,明火也已基本扑灭,为安全起见,消防员又排查一遍失火房间的隐患。

吕女士告诉记者,自己家从事馒头、饼等面食制作加工行业,因此家里存放了不少面粉。火扑灭后,王政伟并没有着急回家,而是帮着吕女士家把一楼房间的几十袋面粉运送到车上,又帮忙把地面上的水清扫干净。待一切安排妥当后,

已是凌晨3时30分,回到家后王政伟仅仅睡了两个小时,就起床到单位上班了,这件事也并未跟单位同事提起。

### 婉言谢绝现金红包答谢

3月5日上午,吕女士专程来到青岛公交集团胶州巴士公司火车站调度室,感谢王政伟的见义勇为,这件事才逐渐被同事们知晓。听到他的壮举后,不少人都为他们夫妻奋不顾身的仗义行为而感动。

据介绍,吕女士家的房子是新房,火炉安装施工不到位,火炉的烟囱将房顶的木板点着。着火时是深夜,全家人都在沉睡中,并未觉察异常。等发现火情时,火势已经蔓延,全家人都不知道该怎么办,只能拼命呼救,幸好及时赶来的王政伟夫妇二人,不顾个人安危冲在最前面帮忙。“浓烟太呛,门当时还关着,无奈之下直接将门踹开冲进去。”说起当时的情景,王政伟还有些心有余悸。但他表示并不后悔做这件事,“都是邻居,搭把手是应该的,俗话说得好,远亲还不如近邻呢!”

据了解,吕女士一家原本还为王政伟夫妇准备了现金红包作为答谢,但被拒绝了。“真不知道该怎么感谢他们了,如果没有他们,后果真是不堪设想。”

## [ 学雷锋 在行动 ]

### “向日葵”服务队走访孤寡老人



□半岛全媒体记者 李伟豪 通讯员 赵连东 报道

为弘扬雷锋精神,交运集团青岛胶州分公司“向日葵”志愿服务队积极开展各类学雷锋系列活动。据了解,3月4日上午,交运“向日葵”志愿服务队来到胶州市九龙街道大洛戈庄村,走访慰问4户孤寡贫困老人,开展志愿服务。

“经过前期调查,交运向日葵志愿服务队得知胶州市九龙街道大洛戈庄村有4户孤寡贫困老人,村里没有实行集中供养,生活非常艰辛。”交运向日葵志愿者袁静告诉记者,志愿者们得知消息后,带着米面粮油、点心、水果等慰问品来到大洛戈庄村,挨家挨户走访慰问这些老人,为他们送去关怀和温暖。

据介绍,大洛戈庄村的唐大爷今年75岁,独身一人在家,且患有糖尿病、高血压和气管炎,志愿者们不仅为唐大爷送上了慰问品,陪他聊天,为他按摩,帮他做家务、洗衣服、劈柴火等,还一起动手为唐大爷包了一顿美味可口的肉包子。当热气腾腾的包子端到面前时,唐大爷满脸绽放出幸福的笑容。

### 学雷锋,用行动美化身边



小义工在帮助旅客提行李。

□半岛全媒体记者 张欣健

自1963年3月5日,毛泽东主席号召全国开展学习雷锋活动,此后每年3月5日都被定为学雷锋纪念日,号召全国人民学习雷锋精神,发扬乐于助人的美好品德。2017年3月5日,胶州市星火义工队秉承雷锋精神,在胶州长途汽车站驻扎两天,为出行旅客义务提供服务。

3月4日上午8时许,记者来到位于海尔路上的胶州长途汽车站,虽然时值周六上午,但是车站来往的旅客依然很多,其中还有许多身着统一蓝色马甲的身影活跃其中,据悉,他们就是胶州星火义工队的义工。“我们今天来了30余人。”星火义工队队长告诉记者,他们很早就开始策划本次活动,希望在3月5日学雷锋纪念日这个有意义的日子里为市民提供服务,义工队的队员们纷纷积极响

应,有的队员还带着孩子一同来参加活动。

在长途站内,星火义工队的队员分成四组,一组自带工具,在停车坪内打扫卫生,另一组在旅客候车室打扫卫生,将玻璃、凳子等精心擦拭,连安检机也在工作人员的指导下进行了清洁,获得了候车旅客的一致好评。除了打扫卫生,星火义工队的队员们还分出两组成员,一组在售票处帮助旅客排队,维护秩序,看到老弱病残孕和携带大件行李的旅客,他们主动上前帮忙搬运行李;在下客处,他们也安排了队员义务为旅客搬运行李。

星火义工队的爱心举动获得了旅客的一致好评,来胶州务工的刘先生告诉记者,他初到胶州就遇到一群乐于助人的义工,让他对胶州之行充满信心,相信他一定能够被这座尚德之城所接纳,“等工作有着落了,我也想加入胶州的义工队。”刘先生笑着说。